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OPCIÓN 1 

El sistema de alimentación de una caldera de biomasa suministra un máximo de 2 
kg/h de pellets de serrín. Determine el máximo caudal volumétrico de aire (Nm3/h, 
298 K, 1 atm) que debe suministrar la soplante, el caudal de emisión por chimenea 
(Nm3/h) y su composición (%vol), suponiendo que el agua no condensa. DATOS: 
Análisis elemental (% peso base seca): 43.1% C, 6.2% H, 50.7% O. Análisis inmediato (% 
peso base seca): 87.1% volátiles, 12.3% carbono fijo. Contenido humedad (% peso 
base húmeda): 7.9%. El fabricante recomienda una relación estequiométrica de 
aire/biomasa de 1.2. 
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OPCIÓN 2 

En un reactor tiene lugar la siguiente reacción instantánea en fase líquida: 

A+2B ---> R+S 

Se alimentan 100 mol A/s y 50 mol B/s, siendo la conversión del reactivo limitante del 75%. 
Los reactivos deben calentarse antes de entrar al reactor desde temperatura ambiente (25 
ºC) hasta la temperatura de reacción, 75 ºC, para lo que, según el siguiente esquema, se 
utiliza la corriente de productos, que sale del reactor a 130 ºC: 

a. Para evitar que el reactor se sobrecaliente, se refrigerará con la corriente de agua de 
servicio CW. Determine el calor que se debe eliminar (en W). 

b. Calcule la temperatura (en ºC) de la corriente de productos a la salida del 
intercambiador de calor HX. 

 

DATOS: Todas las corrientes están en estado líquido. 

 A B R S 

Cp (L) (J/mol K) 40 35 55 37 

ΔH°f (kJ/mol) -74.85 -85.8 -395.5 -225.0 
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OPCIÓN 3 

Considere la reacción de craqueo: 

C3H8(g) <---> C2H4(g) + CH4(g) 

Determine: 

a. La constante de equilibrio Kp a 625 K. Se dispone de los siguientes datos: Kp(298 
K)=3.86·10-8 atm; ΔH°=82670 J/ mol; R=8.314 J/ mol K 

b. La conversión de equilibrio de C3H8 y las fracciones molares de cada compuesto en el 
equilibrio, para una alimentación constituida por 1 mol de C3H8 operando a 1 atm. La 
mezcla en el equilibrio se comporta idealmente. 

 

En caso de que no haya podido resolver el apartado (a), suponga que la constante de 
equilibrio Kp(625 K) es 1.474 atm y resuelva el apartado b) 



TRIBUNAL  DEL  PROCESO  SELECTIVO  PARA  LA  AMPLIACIÓN  DE  LA  BOLSA  DE
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CRITERIOS DE CORRECCIÓN DEL EJERCICIO PRÁCTICO 

El  ejercicio  práctico  consiste  en  la  realización  de  un  ejercicio  de  entre  los  3
propuestos por el Tribunal.  

En todos los casos, y para que la valoración sea lo más objetiva posible, todos los
miembros  del  Tribunal  que  participen  en  la  corrección  del  ejercicio  práctico
dispondrán  de  la  resolución  consensuada.  Además  todos  los  ejercicios  serán
corregidos por dos miembros del Tribunal de forma separada. En caso de que la
calificación final otorgada por ambos difiera en más de dos puntos, se consulta a
un tercer evaluador. La calificación otorgada es la media aritmética de todas las
calificaciones disponibles. 

El  ejercicio se puntúa sobre un máximo de 10 puntos,  con una valoración de 5
puntos para cada uno de los dos apartados de los que constan las tres opciones
disponibles.  La  nota  final  será  la  suma  de  la  puntuación  obtenida  en  los  dos
apartados. 

Los criterios de valoración serán:

• Identificación del problema y de la variable requerida 
• Propuesta del procedimiento necesario para su resolución
• Manejo y cambio de unidades
• Corrección en la realización de los cálculos
• Adecuación  del  resultado  al  esperado,  tanto  en  su  valor  como  en  las

unidades
• Valoración  del  resultado  e  identificación  de  posibles  errores  en  el

procedimiento, en caso de que el resultado difiera del esperado

Leioa, 28 de marzo de 2019.
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